

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Орган Пружанского РК КП(б)Б и Исполкома Райсовета  
Депутатов Трудящихся

№14

Четверг

19 октября 1944 г.

Цена 15 коп.

## ДАДИМ ФРОНТУ И СТРАНЕ БОЛЬШЕ ХЛЕБА!

### ОБЯЗАТЕЛЬСТВА КРЕСТЬЯН И КРЕСТЬЯНОК ДЕРЕВНИ ЗАДВОРЯНЫ, СМОЛЯНСКОГО СЕЛЬСОВЕТА

Вся наша страна готовится достойно встретить XXVII годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. Освобожденные героической Красной Армией от фашистского рабства, мы крестьяне деревни Задворяны, готовимся отметить всенародный праздник, патриотическими делами.

Преисполненные горячей любовью и благодарностью к Красной Армии и ВЕЛИКОМУ СТАЛИНУ, мы с первых дней нашего освобождения окружили вниманием и заботой раненых воинов Красной Армии. Ежедневно сдавали раненым бойцам и офицерам по 80 литров молока, кроме того, масло, яички, кур, овощи и хлеб.

Наша деревня, состоящая из 42-х дворов, в большинстве малоземельные крестьяне, досрочно выполнила и перевыполнила госпоставку хлеба, сдала 127 пентнеров зерна. Сдала мяса государству 2940 кг., завершаем сдачу картофеля, уже сдано 8 тонн. Кроме того, собрали в фонд обороны Красной Армии 3325 кг. зерна, 2000 рублей денег, 2 телки и 3 барана. Ко дню 27 годовщины Октября организуем сбор подарков героямским воинам — фронтовикам.

Обязуемся досрочно выполнить все обязательства по сдаче государству сельхозпродуктов и денежных платежей, своевременно и образцово закончить все сельскохозяйственные работы, и сверхпланово сдать хлеб в фонд Красной Армии.

Призываем всех крестьян последовать нашему примеру. **Дадим больше хлеба Родине и фронту!** Каждый кг. зерна, крепить мощь нашего государства, ускоряет час окончательной победы.

**Да здравствует наша освободительница, непобедимая Красная Армия!**

**Да здравствует наш отец и друг, великий полководец Маршал Советского Союза тов. Сталин!**

Обязательства принято на общем собрании крестьян деревни Задворяны, Смолинского сельсовета. Подписали: ГОЛОВНИЦКИЙ А., ГОЛОВНИЦКИЙ Я., ВАКУЛЬЧИК С., ГОЛОВНИЦКИЙ П., ГОЛОВНИЦКИЙ С., ВАКУЛЬЧИК И.Н., ГОЛОВНИЦКИЙ С. А.

### Обязательства крестьян и крестьянок деревни Городняны

**Сдать в фонд Красной Армии 400 пудов хлеба и вывезти его к 25 октября**

Обращение крестьян деревни Вычелки Брестского района, вызвало патриотический подъем среди крестьян. На общем собрании, крестьяне деревни Городняны, Линовского сельсовета взяли на себя обязательства сдать дополнительно сверх плана в фонд Красной Армии 400 пудов хлеба и вывезти его к 25 октября

Крестьяне Коич П., Петрушевич В., Стасевич П., Яковчук И., Яковчук В. и другие сдали в фонд Красной Армии по 100 кг. зерна каждый и заявили

— Пусть каждый кг. зерна приближает день окончательной победы над проклятым врагом.

Красная Армия завершает очищение всей Советской земли. Она восстанавливает священные рубежи нашей Родины. Во душевые этими победами крестьяне обязуются дать фронту и Родине больше хлеба, образцово закончить все сельскохозяйственные работы.

ст. л-т С. Кепченко

### ХЛЕБ В ФОНД КРАСНОЙ АРМИИ

На призыв Вычелковцев, крестьяне деревни Линово отвечают дружным сбором хлеба в фонд Красной Армии. На собрании 17 октября присутствовало 58 крестьян.

Они взяли на себя обязательство сдать в фонд Красной Армии 4 тонны хлеба, 20 октября организовать красный обоз с хлебом.

(Наш корр.).

В знак благодарности Красной Армии, освобождающей последние километры советской земли, крестьяне дер. Хорева обязались сдать в фонд Красной Армии 5 тонн

хлеба и красным обозом вывезти его к 20 октября. Крестьяне Остапчук Иосиф, Самуйлович Игнат, Новик Чеслав сдали по 150 кг. хлеба.

(Наш корр.).

В ответ на обращение крестьян дер. Вычелки, с большим подъемом проходит сбор зерна в фонд Красной Армии крестьян деревни Яцы, Чахецкого сельсовета. Микус Ю. сдал пять пудов зерна,

Дулецкий П. четыре пуда, Омельянович С. три пуда и многие другие, организуются подарки воинам-фронтовикам, в честь октябрьского праздника.

(Наш корр.). Кузьмин

## От Советского информбюро

Из оперативных сводок за 15, 16 и 17 октября

Войска КАРЕЛЬСКОГО фронта прорвали сильно укрепленную оборону немцев северо-западнее МУРМАНСКА и 15 октября, при содействии кораблей и десантных частей СЕВЕРНОГО ФЛОТА овладели важной военно-морской базой и мощным опорным пунктом обороны противника на Крайнем Севере — городом ПЕТСАМО (Печенга), а также с боями заняли ряд других населенных пунктов.

Западнее и юго-западнее города РИГИ наши войска, продолжая наступление, овладели многими населенными пунктами, и среди них железнодорожные станции БАБИТЕ, ПРИЕДАЙНЕ, МЕЛЛУЖИ, ЛИЕЛУПЕ, АВОТИ, ДАЛБЕ, АСАРИ, СЛОКА, полностью очистив от противника восточный берег реки ЛИЕЛУПЕ на участке СЛОКА—ИЕЛГАВА (Митава).

В Северной Трансильвании наши войска, действуя совместно с румынскими войсками, овладели городами и железнодорожными узлами ДЕЖ, НЕСЕУД, БОРША, ЗАЛЭУ, а также с боями заняли 230 населенных пунктов, в том числе железнодорожные станции КИС—РЕБРА, САЛЬВА, РЕТЕГ, ОКНА—ДЖУЛУЙ, МОЙСЧИУ, ФЕЛШО—ВИШШО, ОАШО—ВИШПО, КЭЦКЭУ, РЫЛГЭУ, ИЛЯНДА—МАРЕ, ГЭРБЭУ, АГИРЕШ, СТЫНА, ЛЕОРДИНА, ПЕТРОВА, ФЕЛШО—РОНА, ВИШОИСТРА, АБРАМ, МАРГИТА, СЫКУЕНИ, ДИОСИГ.

В Югославии наши войска, действуя совместно с частями Народно-Освободительной армии Югославии, овладели городами ПОЖАРЕВАЦ и КРУШЕВАЦ. Наши войска, действуя совместно с частями Народно-ос-

вободительной армии Югославии, 16 октября, завязали бои за столицу Югославии город БЕЛГРАД и ведут уличные бои в этом городе. В предместьях Белграда наши войска взяли в плен 1500 немецких, солдат и офицеров.

Болгарские войска, действуя против немцев, совместно с войсками Народно-Освободительной армии Югославии и нашими войсками, с боями заняли на территории Югославии город и железнодорожный узел НИШ, города ЛЕСКОВАЦ, ПРОКУПЛЕ и крупные населенные пункты ЛЕБАНЕ, ВРАНЬЕ, ГРДОЛИЦА, БЕЛОЛЫИН, МЕДВЕДЬЯ.

За 14, 15 и 16 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 184 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит 191 самолет противника.

### Налеты нашей авиации

В ночь на 15 октября наша авиация дальнего действия произвела налет на немецкий город Тильзит и сбомбардировала транспорты и военные склады противника в порту Клайпеда (Мемель) и в порту Лепая (Либава).

В ночь на 16 октября наша авиация дальнего действия произвела массовый налет на железнодорожный узел Инстербург в Восточной Пруссии.

В ночь на 17 октября наша авиация дальнего действия подвергла бомбардировке немецкие транспорты в порту Виндава и железнодорожные узлы в Восточной Пруссии Инстербург, Гумбиннен, Шталлупенен.

## В ОСВОБОЖДЕННОЙ ШКОЛЕ

### Праздник школьников

15 октября в помещении кинотеатра состоялось торжественное собрание учащихся города. С докладами выступили директор школы, и зав. отделом агитации и пропаганды райкома. Приветствовали офицеры Красной Армии.

В своих выступлениях летчики т. т. Полетова и Левков рассказали детям о своих боевых героических подвигах, как мужественно сражаются за свое отечество, за счастье нашей детворы красные воины — богатыри.

Торжественный сбор открыли пионеры-школьники. На-

чальники штабов пионерских отрядов рапортуют. Они от всей души благодарят Красную Армию и ее гениального вождя Маршалу Советского Союза тов. Сталину, за их освобождение от ига немецко-фашистских детоубийц. Они шлют горячий пионерский привет лучшему другу детей тов. Сталину и обещают учиться только на пятерки (5) и четверки (4).

После торжественной части состоялась художественная самодеятельность.

### Подарки школьников героям-фронтовикам.

Дети наших школ готовят подарки воинам-освободителям. Школьниками Хоревской и Добучинской семилеток уже собрано значительное количество масла, сала, овощей и других продуктов.

Все школы нашего района плетут корзинки. Уже изготовлено более 60 корзинок, в которых школьники перешлют фронтовикам подарки в честь великого праздника Октября.

Зам. редактора  
ХАЗАН И. А.